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„Usiluji o právně závazná ujištění, která zmírní obavy britských poslanců.“         britská premiérka Theresa Mayová, která se na summitu EU snaží získat ústupky ze smlouvy o brexitu
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EDITORIAL
Milé čtenářky, milí čtenáři,

když před pár týdny premiér Andrej Babiš v sou-
vislosti s kauzou Čapího hnízda hřímal, že nikdy 
neodstoupí a že vše o zneužití dotací jsou jen 
lži, národ mu uvěřil. O pár dní později průzkumy 
ukázaly, že preference ANO jdou nahoru. Od té 
doby Evropský soud pro lidská práva ve Štras-
burku neuznal jeho soudní snahu očistit se od 
nálepky agenta StB. A především ho nyní gri-
luje Evropská komise, respektive europarlament. 
Brusel vyčítá Babišovi střet zájmů v souvislosti 
s eurodotacemi, které jdou na konto koncernu 
Agrofert, z jehož „osidel“ se Babiš vymanil tím, že 
ho převedl do svěřenského fondu. Jenže právníci 
EK jsou opačného názoru. Premiér však stejně 
emotivně jako u Čapího hnízda hřímá, že je vše 
v pořádku. Můžeme tedy čekat, že preference 
ANO poletí znovu vzhůru?

Libor Akrman, šéfredaktor Peak.cz

Nejzajímavější události týdne
Už ne za eura, ale za koruny
Byznys koncernu Agrofert, který dříve spadal pod 
nynějšího premiéra Andreje Babiše, je odstřižen 
od evropských dotací. Dokud nebude vyjasně-
na situace okolo Babišova možného střetu záj- 
mů, nehodlá Evropská komise vyplácet firmám 
spojovaným s českým premiérem žádné dotace.  
Existuje totiž důvodná obava, že Babiš s ohledem 
na nová pravidla posuzování střetu zájmů z čin-
nosti Agrofertu stále profituje, ačkoli jej převedl 
do svěřenského fondu.

Brexit pořádně divoký? 
Britská premiérka Theresa Mayová ustála vzpou-
ru poslanců své vlastní Konzervativní strany, kteří 
se neúspěšně pokusili vyslovit nedůvěru vládě. 
Británie je ale i po této události stále na pokraji 
politického chaosu kvůli tomu, že se tamní politi-
ci nedokážou shodnout na způsobu vystoupení 
z EU. Dohodu vyjednanou s Bruselem o brexitu 
nedokáže Mayová prosadit v parlamentu. Proti 
chce hlasovat nejen opozice, ale i necelá třetina 
konzervativců. Nyní se tedy Mayová chce pokusit 
vyjednat změny v dohodě s lídry ostatních států 
EU na summitu v Bruselu.

Euro jako česká měna stále v nedohlednu
Ministerstvo financí a ČNB opět doporučily vládě 
prozatím nestanovovat cílové datum vstupu do 
eurozóny, tedy přijetí eura. Vláda jejich zprávu 
o vyhodnocení stupně ekonomické sladěnosti 
Česka s eurozónou schválila. Za hlavní překážku 
považují obě instituce nedokončený proces reálné 
ekonomické konvergence Česka, tedy přibližování 
k úrovni EU. Odstup u většiny klíčových ukaza-
telů, zejména pak cenové a mzdové úrovně, je 
stále značný. S ohledem na stárnutí populace 
nemá Česká republika dořešený ani problém 
dlouhodobé udržitelnosti veřejných financí.

Konec evropského pumpování peněz
Evropská centrální banka tento měsíc ukončí 
program nákupu dluhopisů, kterým po několik 
let podporovala inflaci a hospodářský růst v eu-

rozóně. Oznámila to ve čtvrtek. Zároveň však 
mírně zhoršila odhady růstu ekonomiky eurozóny 
pro letošní i příští rok. Upozornila rovněž, že bude 
ekonomiku dál podporovat, a to například pros-
třednictvím nízkých úrokových sazeb.

Zhořkne Vodafonu chuť na UPC a spol.? 
Evropská komise zahájila hloubkové vyšetřování 
plánu britské telekomunikační společnosti Voda-
fone na převzetí aktivit poskytovatele kabelové 
televize a širokopásmových služeb Liberty Global 
v České republice, Německu, Maďarsku a Rumun-
sku. Komise se podle své tiskové zprávy obává, 
že toto převzetí by mohlo omezit hospodářskou 
soutěž v ČR a Německu. Transakce zahrnuje mimo 
jiné největší českou kabelovou společnost UPC.

Startup Kiwi roste dál
Brněnská společnost Kiwi.com, která se zabývá 
prodejem letenek, získala menšinový podíl 
v izraelské společnosti AeroCRS. Díky tomu 
navázala strategické partnerství s firmou, jež 
spravuje data více než 60 aerolinek a zabývá 
se leteckými technologiemi. Zpočátku bude 
platforma Kiwi.com přidána jako distributor do 
sítě izraelské firmy a letecké společnosti využí-
vající její rezervační systém budou mít zajištěný 
přístup k distribuční síti brněnské firmy.

Jeny dalším stavebním kamenem pro CPI
Realitní skupina CPI Property Group (CPI) mi- 
liardáře Radovana Vítka prodala na japonském 
kapitálovém trhu ve dvou emisích dluhopisy za 
celkem 11 mld. jenů (cca 2,22 mld. Kč). S obli-
gacemi se bude obchodovat na japonském 
dluhopisovém trhu Tokyo Pro-Bond. „Transakce 
představuje historický milník nejen pro naši sku- 
pinu, ale i pro japonské dluhopisové trhy,“ ci-
tovaly Hospodářské noviny generálního ředitele 
CPI Martina Němečka.

Konec italského deficitního trucování? 
Poté, co Řím souhlasil se snížením navrhovaného 

rozpočtového deficitu na 2,04 % z 2,4 % HDP, 
jsou Itálie a Evropská unie blízko dohodě o roz-
počtu Itálie na rok 2019. V tomto duchu se alespoň 
vyjádřily obě strany. Podle analytiků ovšem výše 
schodku zdaleka není to nejhorší, čím se rozpočet 
italské populistické vlády vyznačuje.
 

Doporučujeme z obsahu 
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František Hrabec (GE Power): Nový typ  
plynové turbíny přináší delší životnost
Společnost GE v české elektrárně úspěšně 
dokončila první evropský projekt modernizace 
plynových turbín na inovovaný model 9EMax. 
Evropským pionýrem se stala paroplynová elek-
trárna ve Vřesové, kterou provozuje společnost 
Sokolovská uhelná. „Plynové turbíny, které jsou 
v elektrárně ve Vřesové v provozu více než 
dvacet let, bylo třeba modernizovat kvůli jejich 
končící životnosti,“ vysvětluje jeden z důvodů insta-
lace František Hrabec z GE Power v exkluzivním 
rozhovoru pro Peak.cz. VÍCE ZDE

Proč je další odklad přijetí eura  
Českem rozumný?
Ministerstvo financí a Česká národní banka opět 
doporučily vládě prozatím nestanovovat cílové 
datum vstupu do eurozóny, tedy přijetí eura. 
Hlavní ekonom Czech Fund Lukáš Kovanda to 
považuje za rozumné a ekonomicky opodstat-
něné. VÍCE ZDE

Globální pakt o migraci země OSN přijaly. 
Proč ne Česko, USA nebo Rakousko?
Migrační pakt OSN měl ještě v létě podporu  
192 zemí světa včetně Česka. Na dvoudenní kon-
ferenci v marockém Marrákeši však pro jeho přijetí 
hlasovalo pouze 164 zemí, přičemž se jí nezúčast-
nily desítky zemí včetně Česka. Kritici paktu vyčítají, 
že zastírá rozdíly mezi legálními a nelegálními mi-
granty. VÍCE ZDE

 

První český filmový blockbuster dotočen
Po necelých třech měsících natáčení padla poslední klapka filmu Jan Žižka, který točí režisér Petr Jákl. Velkofilm, jehož název pro 
zahraničí bude Medieval, má velké mezinárodní ambice. Důvodem je i hvězdné herecké obsazení. V natáčecích lokacích hradů 
Křivoklát, Točník či Zvíkov se tak potkávali americký herec Ben Foster v roli Jana Žižky, oscarový Michael Caine, který si střihl roli lorda 
Boreše, a německý herec Til Schweiger jako Rožmberk. Ve filmu však hrají i české hvězdy jako Karel Roden, Ondřej Vetchý nebo Marek 
Vašut. „Neustále přemýšlím nad tím, jak se mi to vlastně podařilo, že mi všechny ty hvězdy na film kývly a že jsem je mohl režírovat,“ 
poznamenal na konci natáčení Petr Jákl. Filmový materiál nyní míří do střižny. Na plátna kin by se měl dostat v roce 2020.

Herci Ben Foster a Michael Caine jsou hlavními hvězdami filmu Jan Žižka, jehož scenáristou, režisérem i producentem je Petr Jákl

Zdroj: Stanislav Honzík, Bioscop
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